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Розглянуто використання принципу золотого перетину в естетичній та 

реконструктивній хірургії обличчя як одного з інструментів гармонізації 

пропорцій. Проаналізовано математичну сутність співвідношення 1,618 та його 

інтерпретацію в сучасній пластичній хірургії. Висвітлено підходи до застосування 

пропорційного аналізу під час ринопластики, ментопластики, блефаропластики 

та комплексного омолодження обличчя. Окреслено переваги, обмеження та 

етичні аспекти використання математичних моделей у формуванні 

індивідуалізованого хірургічного плану. Зроблено висновок про доцільність 

поєднання принципу золотого перетину з клінічним досвідом лікаря та 

урахуванням етнічних, вікових і гендерних особливостей пацієнта.. 

The application of the golden ratio principle in aesthetic and reconstructive facial 

surgery as a tool for harmonizing proportions is examined. The mathematical essence of 

the 1.618 ratio and its interpretation in modern plastic surgery are analyzed. The use of 

proportional analysis in rhinoplasty, mentoplasty, blepharoplasty, and comprehensive 

facial rejuvenation is described. The advantages, limitations, and ethical aspects of 

applying mathematical models in surgical planning are identified. The importance of 

combining the golden ratio principle with clinical experience and consideration of 

individual patient characteristics is emphasized. 
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Одним із найвідоміших математичних принципів, що традиційно пов’язують із 

уявленням про гармонію та естетику, є золотий перетин. Його числове значення 

становить приблизно 1,618 і відображає таке співвідношення, за якого менша 

частина відноситься до більшої так само, як більша — до цілого. У пластичній 

хірургії цей принцип розглядається як орієнтовний критерій під час планування 

оперативних втручань. 

У сучасній практиці золотий перетин застосовують переважно як допоміжний 

засіб аналізу. Під час фотограмметричного дослідження обличчя визначаються 

пропорції між його висотою та шириною, положенням очей, довжиною носа, 

відстанню від основи носа до підборіддя, а також параметрами губ. Зокрема, 

оцінюють співвідношення ширини рота до ширини носа, висоти нижньої третини 

обличчя до середньої та інші показники, які в окремих випадках можуть 

наближатися до значення 1,618. Виявлені суттєві відхилення від гармонійних 

пропорцій враховуються під час прийняття рішення щодо доцільності та обсягу 

корекції. 

Однією з операцій, де пропорційний аналіз використовується найчастіше, є 

ринопластика. Оскільки ніс займає центральне положення на обличчі, його форма 

та розміри істотно впливають на загальне сприйняття зовнішності. У процесі 

планування втручання оцінюють співвідношення довжини носа до висоти обличчя, 

кут його нахилу, пропорції спинки та кінчика. Узгодження цих параметрів із 

гармонійними співвідношеннями сприяє досягненню природного результату із 

збереженням індивідуальних рис пацієнта. 

Пропорційний підхід також має важливе значення під час ментопластики та 

контурної пластики підборіддя. Співвідношення виступу підборіддя до проєкції 

носа й положення губ формує збалансований профіль. Недостатня вираженість 

підборіддя може створювати враження дисгармонії навіть за правильних 

параметрів інших анатомічних структур. Орієнтація на збалансовані пропорції 

допомагає визначити необхідний обсяг імплантації або корекції кісткових 

елементів для досягнення естетично узгодженого результату. 
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Блефаропластика та корекція периорбітальної ділянки також враховують 

принципи пропорційності. Відстань між внутрішніми кутами очей, ширина очної 

щілини та співвідношення верхньої і нижньої повіки впливають на вираз обличчя. 

Надмірне втручання може порушити природну симетрію, тому математичний 

аналіз допомагає уникнути гіперкорекції. 

У контексті омолоджувальних процедур золотий перетин застосовується під час 

планування фейслифтингу та ін’єкційних методик. З віком відбувається 

перерозподіл м’яких тканин, змінюється об’єм виличної зони, поглиблюються 

носогубні складки, опускаються кути губ. Відновлення об’ємів із урахуванням 

гармонійних співвідношень дозволяє повернути обличчю збалансований вигляд 

без створення ефекту штучності. 

Технічний прогрес сприяв удосконаленню методів аналізу обличчя. 

Використання тривимірного сканування, цифрової фотограмметрії та програм для 

морфометричного аналізу дає змогу з високою точністю вимірювати пропорції та 

порівнювати їх із гармонійними моделями. 

 

 

Рисунок 1 – Маска золотого перетину 

 

Пластичний хірург повинен зберігати баланс між естетичними канонами та 

повагою до індивідуальності пацієнта, не нав’язуючи універсальні стандарти. 

 «Маска золотого перетину» (рис. 1) ю геометричну сітку з трикутників, 

прямокутників і ліній, побудованих на основі пропорції 1,618. 
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Маска накладається на обличчя для оцінки відповідності анатомічних точок: 

положення очей відносно ширини обличчя; ширина носа відносно міжочної 

відстані; довжина рота відносно ширини носа; співвідношення висоти лоба, 

середньої та нижньої третини; контур вилиць і лінії нижньої щелепи. Якщо 

анатомічні точки співпадають або наближені до перетинів ліній маски, обличчя 

сприймається як більш гармонійне. Водночас маска не є шаблоном для «уніфікації» 

зовнішності. Вона використовується як аналітичний інструмент для виявлення 

диспропорцій та планування мінімально необхідної корекції. 

На рис. 2, а показано фронтальний вигляд обличчя з нанесеною геометричною 

сіткою. Лінії поділяють обличчя на горизонтальні третини (верхня — від лінії росту 

волосся до брів, середня — від брів до основи носа, нижня — від основи носа до 

підборіддя) та вертикальні зони (ширина носа, міжочної відстані, рота). 

Співвідношення окремих сегментів наближається до 1:1,618. а рис. 2, б  зображено 

профіль обличчя до і після корекції носа. Лінії демонструють співвідношення 

довжини носа до висоти середньої третини обличчя, а також кут між носом і 

верхньою губою. До операції ніс може бути надмірно довгим або мати виражену 

горбинку, що порушує пропорційність. Після втручання форма носа коригується 

таким чином, щоб його довжина та проєкція відповідали гармонійному 

співвідношенню з підборіддям і лобом. Мета — не «ідеальний» ніс сам по собі, а 

збалансований профіль. 

Рис. 2, с демонструє зміну проєкції підборіддя. Недостатньо виражене 

підборіддя порушує співвідношення між носом, губами та нижньою третиною 

обличчя. Після корекції підборіддя висувається вперед до гармонійної лінії 

профілю.. Це забезпечує більш врівноважений контур обличчя. 

Рис 2, в показує ділянку очей. Вимірюються відстані між внутрішніми кутами 

очей, ширина очної щілини та співвідношення верхньої і нижньої повік. о операції 

можуть бути надлишки шкіри, асиметрія або звуження очної щілини. Після 

корекції повіки стають більш відкритими, а пропорції очної зони наближаються до 

гармонійних співвідношень.  
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Рисунок 2 - Основні співвідношення обличчя 

 

Усі зображення демонструють, що золотий перетин застосовується не як 

жорсткий стандарт, а як орієнтир для оцінки співвідношень між анатомічними 

структурами.   
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Розглянуто проблему підвищення довговічності ендопротезів кульшового 

суглоба в умовах зростання кількості операцій тотального ендопротезування та 

зменшення середнього віку пацієнтів. Проаналізовано основні фактори, що 

впливають на термін експлуатації імплантатів, зокрема біологічну сумісність 

матеріалів, тертя, зношування та біотрибологічні характеристики рухомого 
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